Temat: Sprawdzian wiadomosci - zréznicowanie gospodarcze $wiata.

Do rozwiazania test i do odestania na adres ankaplos@wp.pl do 29 kwietnia 2020 r. do godz. 16.00
Test edytowalny a wigc mozna w nim pisa¢ komputerowo.
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Zroznicowanie gospodarcze Swita

1. Polska nalezy do nast¢pujacych organizacji integrujacych:(wymien organizacje, podaj ich charakter
i rok przystapienia Polski) 0-9)

2. Wyjasnij pojecie globalizacja i podaj 3 przyczyny i 3 skutki globalizacji (0-5)
GIODAIIZACIA TO .. ettt e e

3. Uzupelnij tabelke, przyporzadkowujac cechy charakterystyczne do wybranych Zrodel energii
elektrycznej. Dana cecha moze pasowac do Kilku zrédel. (0-16)

przyjazne srodowisku, duza moc, brak ograniczen co do lokalizacji, duzy koszt budowy, mata wydajnosc,
ograniczone zasoby surowcow, ,,darmowy” surowiec, uzaleznienie od sieci hydrologicznej, zagrozenie dla
ptakow

Elektrownie cieplne Elektrownie wiatrowe Elektrownie wodne

4. Wymien 3 Kkraje, ktéore przoduja w wydobywaniu ropy naftowej na $wiecie i podaj produkty
pochodzac z ropy naftowej. (0-5)

5. Uporzadkuj chronologicznie (od 1 do 4) zmiany, ktore zachodzily w wyjazdach turystycznych Polakow
po II wojnie Swiatowej. 0-1)
Granice wigkszosci panstw europejskich zostaly otwarte, co zachecito Polakow do wyjazdow ...




Tak zwana ,,Zelazna kurtyna” uniemozliwiala wyjazdy do krajow kapitalistycznych ...
Niczym nieograniczone wyjazdy w celach turystycznycn -~ ...
Turystyka handlowa, polegajgca na przywozeniu na polski rynek towarow deficytowych

6. Podaj podmioty rynku pracy i omow je. 0-4)

7. Wskaz, ktorego Srodka transportu nalezy uzy¢, aby przewiezé¢ do Wloch z Polski: (0-3)
a) 100 sztuk maszyn rolNICZYCh ... ... o e
D) 20 - t0 0SODOWEG GIUPE TUIYSTOW ....vnt ettt ittt et et ettt e e et e e et et et e ettt e
C) 300 tON SWICZYCH OWOCOW ...\ttt ittt e et et et e et et et et et e e eeenaeaas

8. Wyjasnij pojecia i podaj po dwa przyklady (0-4)
B) BNKIAWA ... .o,

9. Podaj miejsca wydobywania wegla kamiennego i brunatnego w Polsce. (0-5)
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0-7)

punktacja:

0 — 15 — niedostateczny
16 — 25 — dopuszczajacy
26 — 35 — dostateczny
36 — 45 — dobry

46 — 48 — bardzo dobry
49 - celujacy



